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27-га до вы спя вак, ак цёр і вы клад чык 

Яў ген Кур чыч — са праўд ны ба ец і 

пра ца го лік. Ін шы, на пэў на, не пра-

тры маў ся б восем га доў, якія спат рэ-

бі лі ся ар тыс ту, каб вый граць на цы-

я наль ны ад бор на кон курс вы ка наў-

цаў эст рад най пес ні «Ві цебск». Гэ та 

твор чае спа бор ніц тва тра ды цый на 

пра хо дзіць у ме жах між на род на га 

фес ты ва лю мас тац тваў «Сла вян скі 

ба зар у Ві цеб ску» — сё ле та ўжо 27-ы 

раз, і спа бор ні чаць за Гран-пры ў ім 

бу дуць прад стаў ні кі 21 кра і ны, ад Ар-

ме ніі да Егіп та і Гві неі.

— Яў ген, восем га доў спрабаваў пра-

біц ца на «Сла вян скі ба зар» — гэ та вель-

мі вя лі кі тэр мін. У мно гіх апус ці лі ся б ру-

кі. Як лі чы це, што не склад ва ла ся ра-

ней?

— Мяр кую, у 2010 го дзе, ка лі я за явіў ся 

на ад бор упер шы ню, усё ж быў за над та 

юны, «зя лё ны», ам бі цыі за хлёст ва лі. На са-

мрэч згод ны: та ды бы ло ра на, вар та бы ло 

да спець. Ця пер мне ўжо 27, я пра ехаў вя-

ліз ную коль касць кан цэр таў у роз ных га ра-

дах і кра і нах, пе ра мог у тэ ле пра ек це «Ака-

дэ мія та лен таў» у 2012-м і на огул на за па сіў 

та го са ма га сцэ ніч на га во пы ту, яко га не ха-

па ла ра ней, каб з брыд ка га ка ча ня ці вы рас 

ле бедзь.

— На конт брыд ка га ка ча ня ці мож на 

яшчэ па спра чац ца: ра ней шы воб раз цём-

на ва ло са га хлоп ца з чу бам, мне зда ец ца, 

быў больш ра ман тыч ны, чым но вы імідж — 

гэт кі мод ны ма ча з бе лай ба род кай...

— Час та пы та юц ца, на вош та так кар ды-

наль на змя ніў знеш насць. На са мрэч сён ня 

мне так больш кам форт на. Ка лі я сы шоў з 

ка лек ты ву, дзе пра ца ваў доў гі час — Тэ ат ра 

пес ні Іры ны Да ра фе е вай, то зна хо дзіў ся ў 

пэў ным сту па ры, не ве даў, ку ды ру хац ца 

да лей, але ра зу меў, што не аб ход на мя няц-

ца. Та му ад мо віў ся ад псеў да ні ма Слуц кі, і 

трэ ці год вы сту паю пад сва ім род ным проз-

ві шчам, а так са ма вы ра шыў змя ніць воб раз. 

Але ўсё ад но да во лі час та мя не па зна юць 

як Слуц ка га.

ДЗЕ ЎЗЯЦЬ ТА КУЮ ПЕС НЮ
— Пес ня, з якой вы на бра лі мак сі маль-

ныя ба лы на ад бо ры і якую вы ка на е це на 

кон кур се, — «Крык птуш кі» Ула дзі мі ра 

Му ля ві на. Дзіў ная рэч: пес ня не но вая 

(на пі са ная ў 1974 го дзе), не фар мат ная 

(доў жыц ца аж но 9 хві лін), вель мі ня прос-

тая для вы ка нан ня, але рэ гу ляр на за яе 

бя руц ца ма ла дыя ар тыс ты. Толь кі ў най-

ноў шы час яе спя ва лі на кон кур се «Сла-

вян ска га ба за ру» Ула дзі мір Аў ча роў 

(2004 год, 2-я прэ мія) і Ві таль Гар дзей 

(2008 год, 1-е мес ца). А вы ча му спы ні лі 

вы бар на ёй?

— Я не за цык лі ваў ся на ін шых вы ка наў-

цах, для мя не бы ла важ ная толь кі пер ша кры-

ні ца. «Крык птуш кі» — пес ня зна ка вая, брэн-

да вая, і на ват сам Ула дзі мір Му ля він рэд ка 

яе вы кон ваў, бо яна не кан цэрт ная. Гэ та вя-

лі кая арыя, якую трэ ба пра чуць, пра жыць... 

Па рэг ла мен це кон кур су ў Ві цеб ску пес ня 

му сіць гу чаць не больш за чатыры хві лі ны, 

та му мы вы му ша ныя бы лі пе ра аран жы ра-

ваць, пе ра ра біць кам па зі цыю. Згод ны, што 

пес ня дра ма тыч ная, вель мі скла да ная і ва-

каль на, і эма цы я наль на, і я да гэ туль не ўяў-

ляю, як яна пра гу чыць у Ві цеб ску — з ар кест-

рам, на ад кры тай пля цоў цы на шэсць ты сяч 

гле да чоў. Але мы ра бі лі ўхіл на тое, што пес-

ня ўсё ж вя до мая, мно гі мі лю бі мая, і спа дзя-

ю ся, не пра мах ну лі ся з вы ба рам.

— Ус па мі на ю чы шэ раг скан да лаў 

апош ніх га доў, ка лі вя до мыя кам па зі та-

ры кан флік та ва лі з вы ка наў ца мі, не ма гу 

не спы тац ца — як з аў тар скі мі пра ва мі?

— Без умоў на, мы заўж ды пы та ем да зво-

лу. Вось све жы прык лад: на Дзень Не за леж-

нас ці я спя ваў пес ню «Дзя куй, што ты бы ла» 

Юрыя Ба гат ке ві ча на сло вы Ле а ні да Пран-

ча ка — і пы таў да зво лу ў аў та раў. Але за-

ўва жу, што па рэг ла мен це між на род ных 

кон кур саў, ка лі гу чыць са вец кі аль бо су-

свет ны хіт, гэ та га мож на і не ра біць, бо пес-

ня вы кон ва ец ца ра за ва і не пры но сіць ні я кіх 

ды ві дэн даў.

— Да рэ чы, на су свет ны хіт вы за мах-

ну лі ся так са ма ня бла га — «Cryіng», ад на 

з са мых вя до мых пе сень гур та Aerosmіth. 

Гэ та да ні на па ва гі рок-му зы цы ці ўлас нае 

за хап лен не?

— Я вель мі люб лю рок. Лі та раль на кай-

фую ад та го, як у пры ват нас ці Aerosmіth 

трымаюцца на сцэ не. На ту раль на, у нас бу-

дзе ін шае пра чы тан не — усё ж та кі, на «Сла-

вян скім ба за ры» свае нор мы і ка но ны, але 

ро ка вы на строй мы вы ра шы лі пад крэс ліць 

кас цю мам, аран жы роў кай, ма не рай вы ка-

нан ня. А ў паў фі на ле пра гу чыць «Свя тая 

Асвет ні ца» на му зы ку Але ны Атраш ке віч і 

сло вы На стас сі Ле бе дзе вай — бе ла рус ка-

моў ная, глы бо кая, так са ма вель мі зна ка вая 

для мя не пес ня, з ёй я ле тась пе ра мог на 

фес ты ва лі мас тац тваў «Пе сен ны Спас» ва 

Укра і не. Гэ та бы ло вель мі кру та, ка лі ўся 

за ла ўста ла... Сло вам, увесь кон курс ны рэ-

пер ту ар ня прос ты, але ён вы ве ра ны і, спа-

дзя ю ся, пры ня се пос пех у Ві цеб ску.

СВАЯ ТРА ЕК ТО РЫЯ
— Да вай це зноў ад ма та ем час кры ху 

на зад. У 2012 го дзе вы пе ра маг лі ў тэ ле-

пра ек це «Ака дэ мія та лен таў», праз два 

га ды вы пус ці лі пер шы соль ны аль бом, а 

по тым... не як знік лі?

— Справа ў тым, што ў нас не та кі шоу-

біз нес, як у Ра сіі ці Укра і не, у ма ла дых ар-

тыс таў не так шмат маг чы мас цяў за явіць аб 

са бе. З 2012 го да я ішоў ад пес ні да пес ні, 

але ў адзін цу доў ны мо мант зра зу меў, што 

гэ та на да ку чы ла — пра ца ваць па за да дзе-

най схе ме, што я ўпёр ся ў столь і, ма быць, 

трэ ба ўзяць паў зу. Мы па-сяб роў ску раз ві-

та лі ся з ка лек ты вам Іры ны Да ра фе е вай, і я 

вель мі ўдзяч ны Тэ ат ру пес ні за каш тоў ны 

во пыт і жыц цё вую шко лу — гаст ро лі пра цяг-

лас цю ў не каль кі ме ся цаў, вы ступ лен ні пе-

рад са май роз най пуб лі кай у глы бін цы... Той 

час ус па мі наю з цеп лы нёй, але, на пэў на, я 

гэ та пе ра рос. І тут прос та ўсё так уда ла 

скла ла ся: я скон чыў уні вер сі тэт куль ту ры і 

мас тац тваў — і атры маў раз мер ка ван не на 

ка фед ру мас тац тва эст ра ды. Но вая ра бо та 

да зво лі ла не толь кі пра ца ваць вы клад чы-

кам, але і ўдзель ні чаць у спек так лях «Дуб-

роў скі», «Ка за но ва», по тым у ме жах уні вер-

сі тэ та з'я віў ся гурт «Ма ра ка сы», якім я кі-

рую... Ад ным сло вам, гэ та но вы рэ пер ту ар, 

раз віц цё, рух, но вы штур шок у твор час ці — 

тое, ча го мне не ста ва ла. Сён ня я сам зай-

ма ю ся сва ёй гіс то ры яй, вы ра шаю, што і як 

спя ваю, якія выбіраю кас цю мы, ці ха чу я 

за дзей ні чаць ба лет, за пра шаць му зы кан-

таў. У прын цы пе, для на шай кра і ны гэ та не 

так ужо і скла да на, і мно гія ар тыс ты пра цу-

юць са мі на ся бе. Хоць, зразумела, ча су і 

сіл па тра буе ня ма ла: апош нія два ме ся цы 

кож ны дзень рас пі са ны лі та раль на па га дзі-

нах, бо вель мі шмат па дзей і спраў, ба ю ся, 

каб ні чо га не за быц ца.

— У род ны Слуцк з усёй гэ тай мі тус-

нёй ёсць маг чы масць за віт ваць?

— На жаль, вель мі рэд ка. Але ма ма ра зу-

мее і заўж ды мя не пад трым лі вае: мы што дня 

вы хо дзім на су вязь па тэ ле фо не, яна збі ра-

ец ца пры ехаць у Ві цебск на кон курс, але 

нар маль на мы су стрэ нем ся і па га во рым, на-

пэў на, толь кі пас ля «Сла вян ска га ба за ру».

(За ўва жым, у Яў ге на му зыч ная сям'я: ма-

ці шмат га доў зай ма ла ся са ма дзей нас цю і 

за ці ка ві ла спе ва мі ўсіх дзя цей, сяст ра скон-

чы ла Мін скі дзяр жаў ны ка ледж мас тац тваў 

па спе цы яль нас ці «на род ныя спе вы», і пра-

фе сія ў яе, як і яшчэ ў ад на го з бра тоў, так-

са ма звя за ная з му зы кай.)

— Гле дзя чы ўжо з па зі цыі пе да го га на 

ця пе раш ніх юна коў і дзяў чат: на коль кі 

яны змя ні лі ся ў па раў на нні з тым, якім 

бы лі вы дзе сяць га доў та му?

— Вель мі моц на. Ця пер час ін шы. У нас 

не бы ло га джэ таў, YouTube ды ін шых ін тэр-

нэт-рэ сур саў, і мы кро чы лі на праст кі ў кож-

нае сэр ца, да кож на га гле да ча, за пра ша ю чы 

на кан цэр ты. Сён ня ж, пры нам сі, я ба чу па 

сту дэн тах, што яны больш за цык ле ныя на 

рас крут ку ў ін тэр нэ це, дзе мож на са браць 

сот ні, ты ся чы пад піс чы каў і «лай каў», стаць 

па пу ляр ным. Мно гія дзе ці, якія пры хо дзяць 

ву чыц ца на клас ва ка ла, не ра зу ме юць, што 

гэ та вель мі скла да ная пра фе сія. І вель мі 

гра шо вая — не ў сэн се за роб каў, а пе рад-

усім у пла не вы дат каў. Ты му сіш мець знач-

ны стар та вы ка пі тал, каб за маў ляць пес ні, 

аран жы роў кі, кас цю мы. На са мрэч гэ та ўсё 

вель мі до ра га. Я за больш чым 10 га доў 

пра фе сій най твор чай дзей нас ці стала 

ўклад ваў гро шы, прос та ней кую не ве ра год-

ную коль касць...

— Па ло ву ква тэ ры?

— Па праў дзе, на ват не вя ду пад лі кі, каб 

не за сму чац ца. Але, паў та ру ся, гэ та вель мі 

да ра гая пра фе сія.

ПРА ГА ДАС КА НА ЛАС ЦІ
— Вы — мас тац кі кі раў нік шоу-гур та 

«Ма ра ка сы». Па якім прын цы пе ад бі ра е-

це яго ўдзель ні каў ся род сту дэн таў?

— Склад гур та ўжо сфар мі ра ва ны, бо 

ка лек тыў з'я віў ся яшчэ пры на шым бы лым 

рэк та ры, ця пе раш нім мі ніст ры куль ту ры 

Юрыю Паў ла ві чу Бон да ру. Дзя куй яму вя лі-

кі за тое, што пад тры маў кры ху вар' яц кую 

ідэю ства рыць яр кі твор чы ка лек тыў, ку ды 

ўвай шлі най леп шыя сту дэн ты двух фа куль-

тэ таў: му зыч на га і тра ды цый ный бе ла рус-

кай куль ту ры. Узя лі для па чат ку дру га курс-

ні каў, каб быў час па гля дзець, як гурт бу дзе 

раз ві вац ца. Ка лек ты ву пай шоў толь кі дру гі 

год, а ён ужо вы сту паў на вы со кім уз роў ні: 

на Прэ зі дэнц кім ба ле, у Са ве це Рэс пуб лі кі, 

ле тась за пра сі лі на «Сла вян скі ба зар у Ві-

цеб ску». Мы вы сту па ем толь кі з жы вым гу-

кам, уз ды ма ем ста рую пе сен ную кла сі ку і 

рас пра цоў ва ем улас ны рэ пер ту ар.

— Вы ар га ніч на вы гля да е це ў роз ных 

воб ра зах: і ў не фар маль ным ро кер скім 

сты лі, і ў стры ма най кла сі цы — ус пом нім 

вы ступ лен не ў на цы я наль ным ад бо ры на 

«Еў ра ба чан не», і ў ды зай нер скай вы шы-

ван цы... Але ў якім воб ра зе па чу ва е це ся 

най лепш?

— Па шчы рас ці, усе гэ тыя воб ра зы — 

тое, што мне бліз ка. На сён ня не за цык лі-

ва ю ся на якім-не будзь ад ным му зыч ным 

сты лі, ма гу спя ваць і рок, і кла сі ку, і бе ла-

рус кую эст ра ду, ста ра юся экс пе ры мен та-

ваць. Вядома, бы вае скла да на «тра піць» у 

гле да ча: му зыч ны ры нак пе ра на сы ча ны, 

ёсць ін тэр нэт з най шы рэй шым вы ба рам. 

Але я стаў лю і пе рад са бой, і пе рад ка лек-

ты вам та кую за да чу: на ват ка лі вы хо дзіш з 

ад ной-дзвю ма пес ня мі, вы ка наць іх трэ ба 

так, каб па ста віць кроп ку, каб по тым ус па-

мі на лі, маў ляў, вось у іх быў са мы клас ны 

ну мар... Та му я вель мі па тра ба валь ны ў пра-

цы, за якасць га то вы ра за рваць — я па мру, 

але да сяг ну та го вы ні ку, да яко га імк ну ся, 

каб му зыч ны ма тэ ры ял гу чаў су час на і кру-

та. Пры гэ тым вель мі жорст ка кры ты кую 

ся бе са мо га і шчы ра ка жу, ка лі неш та не 

па да ба ец ца ў ра бо це ін шых.

— Дрэн ны той сал дат, які не ма рыць 

стаць ге не ра лам, та му на кон кур се ў Ві-

цеб ску зы чу толь кі пе ра мо гі. І ўсё ж, не-

за леж на ад вы ні каў «Сла вян ска га ба за-

ру», — ку ды хо чац ца ру хац ца да лей? 

Ра сія, Укра і на, Поль шча, да лё кае і бліз-

кае за меж жа?

— Бе ла русь. Па спра ба ваць ся бе мож на 

дзе за ўгод на — па ехаць на шоу «Го лас», 

«Х-Factor»... Але на ват ка лі па спра ба ваў, аса-

біс та я ўсё ад но вяр ну ся сю ды. Тут мая ра дзі-

ма, мая сям'я, тут мя не ве да юць слу ха чы, і я 

ад чу ваю, што ма гу тут пры нес ці ка рысць — як 

ка жуць, дзе на ра дзіў ся, там і пры га дзіў ся. 

Та му і пас ля Ві цеб ска, спа дзя ю ся, пра цяг ну 

зай мац ца тым, чым зай ма ю ся ця пер: пра ца-

ваць на бе ла рус кай сцэ не і прад стаў ляць на-

шу кра і ну на між на род ным уз роў ні.

Гу та ры ла Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК.

Фо та з аса біс та га ар хі ва ар тыс та



Госць ну ма раГосць ну ма ра  

«Не афі цый ны» 
старт 
фэс ту № 1

Учо ра, 9 лі пе ня, рас па ча ла ся так зва ная не афі цый ная 

част ка ХХVІІ Між на род на га фес ты ва лю мас тац тваў 

«Сла вян скі ба зар у Ві цеб ску». Гэ та — шмат га до вая 

тра ды цыя. Афі цый нае ад крыц цё «ба за ру» прой дзе 

пас ля заўт ра, 12 лі пе ня. А за кры ец ца фэст № 1 на 

пост са вец кай пра сто ры — 16-га. Але по тым яшчэ два 

дні бу дуць гу чаць фес ты валь ныя акор ды.

З кож ным го дам усё больш па пу ляр ным ста но віц ца на быц-

цё бі ле таў праз ін тэр нэт. І геа гра фія па куп ні коў па шы ра ец ца. 

Сё ле та, на прык лад, на бы лі квіт кі на фес ты валь ныя па дзеі 

на ват у Паўд нё ва-Аф ры кан скай Рэс пуб лі цы, Япо ніі і Ка на-

дзе.

Між ін шым, у го нар 30-й га да ві ны з дня ад крыц ця га лоў най 

сцэ ніч най пля цоў кі «ба за ру» ў ві цеб скіх ка сах два дні мож на 

бы ло ку піць бі ле ты з 30-пра цэн тай зніж кай на амаль двац цаць 

кан цэр таў у ам фі тэ ат ры. На са мрэч, вель мі сім ва ліч ны па да-

ру нак пры хіль ні кам фэс ту.

Учо ра, 9 лі пе ня, у но вым ві цеб скім Му зеі гіс то рыі мас тац ка-

га ву чы лі шча ад бы ла ся прэ зен та цыя вы ста вы «Во сіп Цад кін. 

Вяр тан не». Аў тар — вы дат ны скульп тар, адзін з са мых вя до-

мых прад стаў ні коў зна ка мі тай Па рыж скай шко лы. Твор ца — 

зям ляк ві цяб лян, ад на клас нік Мар ка Ша га ла, так са ма браў 

уро кі ма ля ван ня ў ві цеб скай шко ле-сту дыі Юда ля Пэ на.

А ў ам фі тэ ат ры ад быў ся пер шы «соль нік» — спя вач кі За ры. 

Ся род спе цы яль ных гас цей яе пра гра мы «Мір ва ша му до му» 

бы лі Жэ рар Дэ па рдзьё, Алег Газ ма наў, Стас П'е ха, Да ніл Плуж-

ні каў.

Сён ня ж, 10 лі пе ня, у Мас тац кім му зеі прэ зен ту юць вы ста-

вач ны пра ект «Ко кан», які прад стаў ле ны Санкт-Пе цяр бург-

скім аб' яд нан нем мас та коў «Гіль дыя тэкс тыль шчы каў». У аб-

лас ным края знаў чым му зеі прэ зен ту юць вы стаў ку «Ка рэя — 

кра і на ра ніш няй све жа сці».

Але, без умоў на, са май га лоў най сённяшняй па дзе яй мож-

на на зваць пер шы дзень пра вя дзен ня ХVІ Між на род на га дзі-

ця ча га му зыч на га кон кур су «Ві цебск-2018». За на шу кра і ну 

вы сту пае 12-га до вы Ар цём Ска роль.

Поз на ве ча рам на га лоў най фес ты валь най сцэ не спяе 

на род ны ар тыст Ра сіі Мі ка лай Бас каў.

Заўт ра ся род ін шых ме ра пры ем стваў за пла на ва ны кан-

цэрт ар тыс таў Ка зах ста на, пад час яко га за спя вае ле ген дар-

ная спя вач ка Ро за Рым ба е ва. Сё ле та, да рэ чы, зор ка з імем 

гэ тай на род най ар тыст кі Ка зах ста на ўпры го жыць «Пло шчу 

зо рак» ка ля Лет ня га ам фі тэ ат ра.

Фес ты валь ны ма ра фон се ра ды за вер шыц ца кан цэр там 

Іры ны Алег ра вай.

Трэ ба да даць, што, як і ў мі ну лыя га ды, ад мыс ло ва пад час 

«ба за ру» па між Мінск ам і Ві цеб скам кур сі руе да дат ко вы цяг-

нік. На ім зруч на пры ехаць на фес ты валь і вяр нуц ца.

Ві цеб скі аэ ра порт у гэ тыя дні пры ме чар тар ныя бар ты, на 

якіх пры ля цяць удзель ні кі фэс ту.

Пры ем ны сюр прыз для тых, хто за хо ча да ве дац ца пра 

ста лі цу «Сла вян ска га ба за ру» — QR-ко ды з сім ва лам фэс-

ту — ва лош кай. Ад па вед ныя «ары ен ці ры» мож на ўба чыць у 

цэнт ры го ра да. Дзя ку ю чы ко дам, на смарт фо нах і ін шых ма-

біль ных га джэ тах мож на лі та раль на «ад крыць для са бе Ві-

цебск», са ры ен та вац ца, ку ды лепш сха дзіць, што ўба чыць. 

Ці ка ва, што ў рэа лі за цыі пра ек та ўдзель ні ча лі юныя га ра джа-

не, гім на зіс ты.

Ві цебск у фес ты валь ныя дні мае асаб лі вую пры ця галь-

насць. Ён шчы ра пры мае ўсіх, хто ці ка віц ца мас тац твам. Тут 

заў сё ды ёсць ча му здзіў ляц ца. Доб ры на строй і пры ем ныя 

ўра жан ні га ран та ва ныя кож на му, хто па жа дае аку нуц ца ў 

мо ра му зы кі і тан ца. І гэ та мож на зра біць на ват бяс плат на, 

бо пад ад кры тым не бам з ра ні цы да но чы пра вод зяц ца кан-

цэр ты, кон кур сы, за баў ляль ныя пра гра мы і шмат ча го ін ша га. 

А «Звяз да» бу дзе рас каз ваць пра фес ты валь ныя па дзеі.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

«ХА ЧУ І БУ ДУ 
ПРА ЦА ВАЦЬ У БЕ ЛА РУ СІ»

Вось так вы гля даў Жэ ня Слуц кі ў 2012 го дзе...

...а вось та кі Яў ген КУР ЧЫЧ у 2018-м. 
Як ка жуць, ад чуй це роз ні цу.

Пра цаў ні кам ся ла 
пры свя ча ец ца

Дру гі дзень ку паль ска га фес ты ва лю па 

тра ды цыі быў пры све ча ны пра цаў ні кам ся-

ла. У іх ад рас гу ча лі пры ві таль ныя сло вы 

ад гу бер на та ра воб лас ці Ула дзі мі ра Да ма-

неў ска га, най леп шыя атры ма лі га на ро выя 

гра ма ты і квет кі. З іх лі ку і ме ха ні за тар ААТ 

«Вя лі кая Зім ні ца» са Слаў га рад ска га ра ё-

на Мі ка лай Чу я шоў. Сціп ла пры знаў ся, што 

ад зна чы лі яго пос пе хі ў па сяў ной кам па ніі. 

Зра біў усё якас на і свое ча со ва.

— З на ша га ра ё на пры еха ла 30 ча ла-

век, трох уз на га ро дзі лі, — па ве да міў стар-

шы ня Слаў га рад скай ра ён най ар га ні за-

цыі праф са юзаў ра бот ні каў АПК Мі ха іл 

БІТ ЧАН КА. — Яшчэ 70 ча ла век з на ша-

га АПК атры ма лі за пра шэн не на кан цэрт 

укра ін скіх вы ка наў цаў. Ура жан ні вель мі 

ста ноў чыя. Для пра цоў на га ча ла ве ка гэ та 

доб рае свя та.

Ку пал ле ў Алек санд рыі з'яў ля ец ца 

ад ным з тра ды цый ных свят, дзе га лоў-

ны мі ўдзель ні ка мі ста но вяц ца пра цаў ні кі 

вёс кі.

— Ка лісь ці ў 1996 го дзе мы па чы на-

лі ра біць Ку пал ле ў Шкло ве, — па ве да-

міў ка рэс пан дэн ту «Звяз ды» Ге надзь 

ЛАЎ РАН КОЎ, па моч нік Прэ зі дэн та Бе ла-

ру сі — ін спек тар па Ма гі лёў скай воб лас-

ці. — І вось ужо пя ты раз мы ўша ноў ва ем 

пе ра да ві коў сель скай гас па дар кі. Трэ ба 

гэ тых лю дзей ад зна чаць. Я са мае вя лі кае 
за да валь нен не атры маў ад та го, што боль-
шасць з іх — мо ладзь.

Са ро чын скі кір маш, 
кон ныя за ба вы 
і па вет ра нае шоу

Асаб лі вас цю свя та ста лі дні Укра і ны ў Рэс-
пуб лі цы Бе ла русь. Ад ных толь кі май строў 

пры еха ла на Ку пал ле больш за 30 ча-

ла век. З Гу цуль шчы ны на свя та за ві та-

ла цэ лая дэ ле га цыя. Май стры ха Ган на 

Ка піль чук з Іва на-Фран коў скай воб лас ці 

пры вез ла спе цы яль ны ста нок і цу доў ныя 

вы ра бы з воў ны. Мож на бы ло па на зі-

раць, як яна чэ ша воў ну і ро біць ніт кі.

Ся мей ная па ра з Кі е ва пры вез ла су-

час ную ке ра мі ку з бе лай ган чар най глі ны, 

якую зда бы ва юць на Дан ба се. «Вель мі 

доб ры ма тэ ры ял для вы ра бу по су ду, вы-

ка рыс тоў ва ец ца ў пра мыс ло вых маш-

та бах», — удак лад ні лі яны. Куб кі, міс кі 

не звы чай най рас фар боў кі, ёміс тас ці для 

ква су і ін шых на по яў. На во чы тра пі ла ці-

ка вая рэч — ку ма нец. «Гэ та на род ны са-

суд, у які на лі ва еш на пой і ідзеш да ку ма 

ў гос ці», — рас тлу ма чыў май стар.

Яшчэ ад на май стры ха з Укра і ны 

пра па ноў ва ла май стар-клас па вы ра бе ля-

лек-мо та нак, абя рэ гаў на лю бы вы па дак 

жыц ця. Ад бе ла рус кіх яны ад роз ні ва юц-

ца тым, што за мест тва ру ў іх крыж. Гэ та 

са ляр ны знак, які сім ва лі зуе ча ты ры ба кі 

све ту. «Ляль кі, як і на шы пра баб кі, ма юць 

шмат спад ніц, аба вяз ко ва по яс і фар тух. 

Трэ ба, каб важ ныя жа ноц кія мес цы бы лі 

заў сё ды на дзей на пры кры тыя», — тлу ма-

чы ла жан чы на.

Шмат лю дзей са бра ла вы ступ лен не кон-

на га тэ ат ра «Кі еў ская Русь» на тэ ма тыч най 

пля цоў цы «Рыс та лі шча». Асаб лі ва шмат 

хто дзі віў ся на не звы чай ных ко ней.

— Тэ атр ство ра ны пяць га доў та му, у нас 

20 роз ных гіс та рыч ных па род, але мы пры-

вез лі толь кі пяць з іх. Вось гэ ты — па ро ды 

пер шэ рон, клі чуць яго Ра ці бор. Вель мі вы-

нос лі вы. Ры ца ры вы ка рыс тоў ва лі та кіх у ба ях, 

апра на лі ў да спе хі, — прад ста віў бе ла гры ва га 

ка ня-асіл ка адзін з удзель ні каў тэ ат ра.

Укра ін скія «ры ца ры» дэ ман стра ва лі 

джы гі тоў ку, ва ло дан не ба я вы мі срод ка мі 

зброі, дэ ман стра ва лі ры цар скія за ба вы пе-

ры я ду VІІІ—ХІ ста год дзяў. І за пра ша лі ама-

та раў Ся рэд ня веч ча на фес ты валь «По кліч 

ге ро яў», які пра хо дзіць пад Кі е вам.

На огул пры жа дан ні на фес ты ва лі ў Алек-

санд рыі мож на бы ло ад па чыць доб ра і з ка рыс-

цю для ся бе. Тут свае ві зі тоў кі дэ ман стра ва лі 

роз ныя ін шыя фес ты ва лі, пра ца ва лі ат рак-

цы ё ны, прапаноўвалі па па рыц ца ў ма біль най 

лаз ні. Шмат пра хо дзі ла ме ра пры ем стваў на 

ма ла дзёж най пля цоў цы. А ма гі лёў скія лёт чы кі, 

ня гле дзя чы на па хмур нае не ба, ніз кія аб ло кі і 

пе ры я дыч ны дождж, па ка за лі вы дат нае па-

вет ра нае шоу. Іх са ма лё ты вы кон ва лі не ве-

ра год ныя тру кі, а адзін пра ля цеў так ніз ка над 

лу гам, што мож на бы ло раз гле дзець пі ло та. 

По тым сваё мас тац тва пра дэ ман стра ва лі па-

ра шу тыс ты. Адзін з іх раз вяр нуў над ку паль-

скай пля цоў кай вя лі кі бе ла рус кі сцяг пло шчай 

больш за 500 квад рат ных мет раў.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости 

и оценки»
ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

ЛОТ 1 
– капитальное строение, инв. № 420/С-47003 (назначение – здание специализированное 
сельскохозяйственного назначения, назначение – здание свинарника), обшей площа-
дью 965,1 кв. м, расположенное по адресу: Лидский р-н, Тарновский с/с, 1, свинарник 
западнее д. Реклевцы.
– капитальное строение, инв. № 420/С-46824 (назначение – здание специализированное 
коммунального хозяйства, назначение – здание бани), обшей площадью 51,1 кв. м, рас-
положенное по адресу: Лидский р-н, Тарновский с/с, 1/1, баня западнее д. Реклевцы.
– капитальное строение, инв. № 420/С-46832 (назначение – здание специализированное 
животноводства, назначение – здание зерносклада), обшей площадью 213,5 кв. м, 
расположенное по адресу: Лидский р-н, Тарновский с/с, 1/2, зерносклад западнее 
д. Реклевцы. 
– капитальное строение, инв. № 420/С-46827 (назначение – здание специализирован-
ное животноводства, назначение – здание подсобного помещения), обшей площадью 
60,1 кв. м, расположенное по адресу: Лидский р-н, Тарновский с/с, 1/3, подсобное по-
мещение западнее д. Реклевцы.
– капитальное строение, инв. № 420/С-48379 (назначение – сооружение специализи-
рованное водохозяйственного назначения, назначение – водонапорная башня), обшей 
площадью 0,0 кв. м, расположенное по адресу: Лидский р-н, Тарновский с/с, 1/4, водо-
напорная башня западнее д. Реклевцы.
– капитальное строение, инв. № 420/С-46976 (назначение – сооружение специализиро-
ванное коммунального хозяйства, назначение – водопроводная сеть), обшей площадью 
0,0 кв. м, расположенное по адресу: Лидский р-н, Тарновский с/с, водопроводная сеть 
к свинарнику западнее д. Реклевцы.
– капитальное строение, инв. № 420/С-48380 (назначение – сооружение специали-
зированное водохозяйственного назначения, назначение – артезианская скважина), 
обшей площадью 0,0 кв. м, расположенное по адресу: Лидский р-н, Тарновский с/с, 
13, артскважина 300 м юго-западнее д. Реклевцы

Земельный участок, на котором расположен объект:
– кадастровый № 423685200062000006, площадью 0,9947 га (назначение – для обслужи-
вания зданий и сооружений хозяйственного двора), расположенном по адресу: Лидский 
р-н, Тарновский с/с, 1, свинарник западнее д. Реклевцы. Земельный участок имеет 
ограничения (обременения) прав в использовании: земельный участок, расположен-
ный в водоохранных зонах, прибрежный полосах водных объектов, зонах санитарной 
охраны водных объектов, используемых для питьевого водоснабжения, водоохранных 
и защитных лесов, охраняемых типичных и редких природных ландшафтов, код – 4, 
площадью 0,9947 га; земли, имеющие ограничения по строительству, благоустройству 
и тому подобное, код – 13, площадью 0,0550 га; земли, имеющие ограничения по строи-
тельству, благоустройству и тому подобное, код – 13, площадью 0,0017 га.
– кадастровый № 423685200062000007, площадью 0,0498 га (назначение – для обслу-
живания артезианской скважины), расположенный по адресу: Лидский р-н, Тарновский 
с/с, в районе д. Реклевцы

Начальная цена продажи – 11 946 руб. (одиннадцать тысяч девятьсот сорок шесть 
рублей) с учетом НДС. Сумма задатка – 1 195 руб. (одна тысяча сто девяносто пять 
рублей)

Продавец – ОАО «Лидахлебопродукт», 231300, г. Лида, ул. Булата, 1, тел. 8 0154 65-
25-01, факс 8 0154 65-25-60

Организатор торгов – Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки», 
г. Гродно, ул. Врублевского, д. 3, каб. 209, тел.: 45-05-38, 41-98-32

Условия аукциона – без условий. Условия оплаты – по договоренности сторон. Срок 
заключения договора купли-продажи – не позднее 20 рабочих дней с момента под-
писания протокола аукционных торгов

Номер р/с для перечисления задатка – р/с BY44BLBB30120500833225001001 в Ди-
рекции ОАО «Белинвестбанк» по Гродненской области, код банка BLBBBY2X, УНП 
500833225

Аукцион состоится 25 июля 2018 г. в 11.00 по адресу: 
Гродненская область, г. Гродно, ул. Врублевского, 3, 209

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица и инди-
видуальные предприниматели, подавшие организатору аукциона в названный 
в извещении срок заявление с приложением необходимых документов и внес-
шие в установленном порядке на указанный в извещении текущий (расчетный) 
счет сумму задатка, получившие билеты участников аукциона с указанием даты 
регистрации заявления и заключившие с организатором аукциона соглашение о 
правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона.
Для участия в аукционе в указанный в извещении срок в Гродненский филиал РУП 
«Институт недвижимости и оценки» подается заявление на участие в аукционе со 
следующими документами: заверенная банком копия платежного поручения о внесе-
нии суммы задатка; физическим лицом – паспорт (документ, его заменяющий) и его 
копия; юридическим лицом и ИП – резидентами Республики Беларусь –  заверенные 
копии учредительных документов; юридическим лицом – нерезидентом Республики 
Беларусь – легализованные в установленном порядке копии учредительных докумен-
тов и выписка из торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть 
подготовлена в течение шести месяцев до подачи заявления на участие в аукционе) 
либо иное эквивалентное доказательство юридического статуса в соответствии с за-
конодательством страны происхождения; документ о финансовой состоятельности, 
выданный обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организацией, с 
удостоверенным переводом на белорусский или русский язык.
При подаче документов на участие в аукционе представителем, организатору аукциона 
предъявляется документ подтверждающий полномочия представителя и документ, 
удостоверяющий его личность. Прием заявлений на участие в аукционе со всеми не-
обходимыми документами заканчивается в установленные организатором аукциона 
день и время, указанные в извещении. Заявления, поступившие после установленного 
срока, не рассматриваются. Организатор аукциона имеет право снять предмет аукцио-
на с торгов в любое время, но не позднее чем за  3 календарных дня до назначенной 
даты проведения аукциона, о чем организатором аукциона извещаются участники 
аукциона. Продавец имеет право снять предмет аукциона с торгов в любое время до 
объявления его проданным.
В процессе торгов начальная цена повышается в соответствии с шагом аукциона 
аукционистом до тех пор, пока только один участник согласится приобрести предмет 
торгов. Данный участник объявляется победителем торгов. Если аукцион признан 
несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только одним 
лицом, предмет аукциона продается этому лицу при его согласии по начальной цене, 
увеличенной на 5 процентов.
Срок возмещения затрат на организацию и проведение аукциона – 3 рабочих дня.
Объявление о проведении первого аукциона было размещено в газете «Звязда» 
от 27.01.2018 г.

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 
г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209, с 8.30 до 17.30 

(понедельник – четверг) и с 8.30 до 16.30 (пятница).
Последний день приема заявлений – 19 июля 2018 г. до 15.00

Телефоны для справок: 45-05-38 – Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости и оценки». 

Дополнительная информация: http://grodnoino.by

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ 
НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА, ПРИНАДЛЕЖАЩЕГО РУП «БЕЛПОЧТА» 

Наименование и местоположение 
объекта

Начальная цена 
продажи, BYN

Сумма задатка,
BYN

Общая 
площадь, кв. м

Коэф. 
от 0,5 до 3,0

Цель использования

Капитальное строение (инв. № 100/C-41452), вспомогательная пло-
щадь, помещение на первом этаже. 
Объект расположен по адресу: Брестская обл., г. Брест, ул. Орлов-
ская, 67

198,56 19,86 49,30 3,0 

Для размещения офисов, склад-
ского помещения, оказания услуг, 
организации производства (кроме 
вредных производств)

Срок договора аренды Не менее 3 лет

Условия

1. С победителем аукционных торгов, в течение 10 рабочих дней будет заключен договор аренды помещения.
2. Стоимость права заключения договора аренды должна быть выплачена продавцу в течение 3 рабочих дней с момента подписания протокола 
о результатах аукциона за вычетом задатка.
3. Возместить Организатору аукционных торгов расходы по их проведению в течение 3 рабочих дней с момента подписания протокола о ре-
зультатах аукциона 

Реквизиты 
для перечисления задатка

РУП «Институт недвижимости и оценки» Брестский филиал р/с BY76BPSB30121789380179330000 в ОАО «БПС-Сбербанк». Региональная 
дирекция № 100 по Брестской области, г. Брест, ул. Мицкевича,10 BIC Банка BPSBBY2X, УНП 201028245

Аукцион состоится 10 августа 2018 г. в 11.00  по адресу: г. Брест, ул. Наганова, 10-325 

Сведения о документах, которые необходимо предоставить для участия в аукционных торгах, и иную информацию можно узнать 
у организатора аукционных торгов по телефонам: 8 (0162) 20-92-13, 21-88-81

Размер штрафных санкций, предусмотренных Указом Президента Республики Беларусь от 05.05.2009 (в ред. Указов Президента Республики Беларусь от 
11.12.2009 г. № 624, от 23.09.2011 г. № 431, от 10.01.2013 г. № 14), составляет 10 базовых величин

Последний день приема заявлений – 9 августа 2018 г. до 17.00

У ТРА ДЫ ЦЫ ЯХ МА ЛОЙ РА ДЗІ МЫУ ТРА ДЫ ЦЫ ЯХ МА ЛОЙ РА ДЗІ МЫ
Яў ген КУР ЧЫЧ:
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.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)


